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KÁMEN  A  PÍSEK spol. s r.o.

              Těžba  a zpracování kamene                        Steinbruchbetriebe


Krajský úřad Jihočeského kraje

Oddělení životního prostředí

U Zimního stadionu 1952/2

370 76 České Budějovice
Český Krumlov, dne  27.2.2002
Věc : OZNÁMENÍ ZÁMĚRU (Dle § 6 zákona č. 100 / 2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí)
A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI

1. Obchodní firma

Kámen a písek spol.s r.o.

Linecká 277

381 01 Český Krumlov

2. IČO

IČO:  42396158

DIČ:  082-4239615876

3. Sídlo

Kámen a písek spol.s r.o.

Linecká 277

381 01 Český Krumlov

4. oprávněný zástupce oznamovatele

Jméno a příjmení: 
Ing. Pavol Haviar

Bydliště:
Urbinská 143,  381 01 Český Krumlov

Telefon:
0337 712 713

E-mail:
pavol.haviar@kamen-ck.cz

B. ÚDAJE O ZÁMĚRU

I. Základní údaje

1. Název záměru

Těžba nerostných surovin, podle bodu 2.5 kategorie II přílohy 1 zákona 100/2001 Sb.

2. Kapacita (rozsah) záměru

Rozšíření těžby mimo dobývací prostor Ševětín I, s plánovanou průměrnou roční výši těžby 350 000 tun, špičkově až 500 000 tun ročně.

3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území)

Kraj: Jihočeský

Okres: České Budějovice

Katastrální území: Ševětín 
(ZUJ: 545121  ID obce: 16245)

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry

Ložisko stavebního kamene Ševětín je již otevřeno téměř celé století a těžební činnost zde probíhá takřka nepřetržitě.

Záměr uvažuje pokračování v těžbě stavebního kamene mimo stanovený dobývací prostor Ševětín I. v rámci plánu využívání nevýhradního ložiska. Plánovaná plocha rozšíření kamenolomu činí 6,44 ha. Původním záměrem bylo rozšíření kamenolomu o plochu 7,4970 ha. Tato plocha však byla z důvodu vedení trasy biokoridoru a existenci hodnotných biotopů v údolí v blízkosti ležícího vodního toku zmenšena. 

Posuzovaný záměr nepředstavuje rozšíření výrobní kapacity stávajícího provozu. Nová výstavba není za tímto účelem plánována.

V přípravné fázi záměru budou vyňaty pozemky určené k plnění funkcí lesa o ploše 6,44 ha. Ve fázi provozu a ukončení (likvidace těžby) záměr nepředstavuje významně kvalitativně ani kvantitativně odlišné zatížení lokality z hlediska vlivů na životní prostředí.

Možnost kumulace s jinými záměry se nepředpokládá. V blízkém okolí těžebny se nenalézá žádný objekt, který by měl charakter průmyslového provozu ani jiný povrchový lom.  

5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant 
a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí

Důvod umístění v dané lokalitě

Lokalizace ložiska je dána situací v izolovaném masivku ševětínského granodioritu, mírně vystupujícího nad křídové sedimenty třeboňské pánve.

Vzhledem k tomu, že bylo ověřeno pokračování ložiska severo-východním směrem od dobývacího prostoru Ševětín I, plánuje těžební organizace rozšíření těžby do tohoto prostoru.

Kamenolom je z hlediska odbytu příznivě disponován v mankovní oblasti, v těsném sousedství železnice Tábor-České Budějovice. Lom je komunikačně napojen na silnici I. třídy Ševětín - České Budějovice pomocí 1,2 km dlouhé zpevněné účelové komunikace.

Hlavní důvod umístění kamenolomu je ložiskové nahromadění poměrně kvalitního stavebního kamene jako suroviny pro výrobu drceného kameniva v mankovní oblasti severně od Českých Budějovic.

Dobývací prostor Ševětín I, kolem dnes těženého lomu, v lese východně Dubenského rybníka, byl stanoven GŘ ČSK č.j. DP-183/76 (po 2. průzkumu v létech 1973-74) na ploše 15,06 ha a byl evidován na ČBÚ v knize číslo 7, fólio 868.

Plán otvírky, přípravy a dobývání (POPD) pro kamenolom Ševětín I byl schválen OBÚ dne 6.12.1990 pod č.j. 4378/511/4/ M/Pe/77 s platností do 31.12.1990. Dne 15.2.1990 byla OBÚ Plzeň platnost POPD prodloužena do  31.12.1999 s tím, že ložisko bude těženo ve dvou etážích k těžební bázi 450 m n.m.

Nové POPD Ševětín I bylo vypracováno BMS Blatná (1997) pro zahloubení stávajícího lomu o další etáž, t.j. na těžební bázi 435 m n.m. POPD bylo schváleno OBÚ Plzeň 28.4.1999 č.j. 3600/98/511.4/Mat/Kaf. s platností do vytěžení zásob.

Rozšíření těžby nevyhrazeného nerostu do zalesněného sv. předpolí DP Ševětín I se připravuje v rámci plánu využívání (jako nevýhradního ložiska). 

Zásoby suroviny

K orientačnímu výpočtu geologických zásob BMS Blatná, 1984 v zalesněném prostoru (sv. předpolí DP Ševětín I) plánovaného rozšíření těžby byla použita státní odvozená mapa SMO 1: 5000, list Veselí nad Lužnicí 8-7 do které byly vyneseny bezjádrové vrty ŠV 1-8. 

Výpočet zásob byl proveden jednoduchou metodou geologického bloku vymezeného na ploše 6,14 ha. Výpočet průměrné mocnosti skrývky (8,72 m) v bloku byl proveden aritmetickým průměrem údajů z jednotlivých vrtů. Průměrná mocnost suroviny v bloku (31,83 m) byla stanovena z rozdílu nadmořské výšky vrtů a odečtené skrývky k plánované těžební bázi 435 m n.m. Součinem průměrných mocností a změřené plochy bloku bylo orientačně vypočteno 1 954 tis. m3 neověřené suroviny s nebilančním skrývkovým poměrem 1: 3,6.

Jakostní charakteristika suroviny

Na základě geologických skutečností souvisejících s hlubokým navětráním 
a hydrotermální alterací silně tektonicky postiženého ševětínského masivu je kvalitativní vývoj suroviny variabilní.

Tektonicky neporušená surovina se podle výsledků průzkumu z let 1973-4, provedených v DP Ševětín a Ševětín I, vyznačuje dobrými fyzikálně-mechanickými vlastnostmi s těmito průměrnými hodnotami: objemová hmotnost 2 633 kg/ m3, měrná hmotnost 2 685 kg/m3, nasákavost objemová 1,18 %, nasákavost hmotová 0,92 %, pórovitost 1,91 %, hutnost 85,36 %, pevnost v tlaku za sucha 119,3 Mpa, -po nasáknutí 114,7 Mpa, -po zmrazení 108,4 Mpa, trvanlivost (navětralost) 8,77 %, mrazuvzdornost 1,64 %, otlukovost 26,4 %, obsah SO3 - 0,16 %. Celkově byla zkoušená surovina vyhodnocena v průměru pro I.-II. jakostní třídu.

Rovněž atesty z výroby drceného kameniva v roce 1999 ve frakcích 0-4, 2-4, 4-8, 8-11, 8-16, 16-22, 32-63 mm jsou příznivé a vyhovují třídě B nové ČSN 72 1512 a štěrkodrtě 0-22, 0-63 mm třídě A. Podle posudku radionuklidové laboratoře Výzkumního ústavu stavebních hmot v Brně, ze dne 24.4.2001, měřený vzorek vyhovuje požadavkům na obsah přírodních rádionuklidů ve stavebním materiálu, podle zákona č.18/1997 a vyhlášky č. 184/1997. 
Varianty

Nulová varianta

Nulová varianta jako referenční varianta nepředpokladá rozšíření prostoru těžby do severovýchodního předpolí  lomu. Těžba bude pokračovat v současném dobývacím prostoru. Současný ročně těžený objem suroviny je přibližně 300 000 t.

Varianta 1

V této variantě se předpokládá rozšíření těžby do severovýchodního předpolí  lomu 
a  pokračování těžby v objemu 350 000 t/rok v rámci navržených postupů dle platného POPD.

Varianta 2

Varianta 2 předpokládá rozšíření těžby do severovýchodního předpolí  lomu 
a pokračování těžby v průměrném objemu 350 tun/rok a v maximálním objemu 500 000 t/rok za stejných postupů jako varianta 1.

Oznamovatelem preferovaná varianta je varianta 2.
Zahájení těžby nevýhradního ložiska ještě před dotěžením zásob v dobývacím prostoru Ševětín I má následujících odůvodnění:

· skrývkový materiál je potřebný pro provádění rekultivace vytěženého kamenolomu 
v dobývacím prostoru Ševětín, kde pro plánované zavezení vytěžené jámy je nedostatek vhodného materiálu.

· pokud by bylo nejdříve provedeno dotěžení zásob v dobývacím prostoru Ševětín I, což hlavně znamená zahloubení třetí etáže na kótu 435 m n.m., došlo by následně k zaplavení tohoto vytěženého prostoru a to by značně zkomplikovalo následnou těžbu nejnižší třetí etáže u nevýhradního ložiska, protože před nafáráním této etáže by musel být celý zaplavený prostor opět vyčerpán.

6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru

Technické řešení

Technické řešení těžební technologie, zpracování a úpravy suroviny v lomu Ševětín odpovídá běžným evropským standardům při těžbě kamene pro výrobu drceného kameniva.

Způsob těžby a zpracování kamene zůstane shodný jako doposud, těžba plynule přejde ze stávajícího dobývacího prostoru Ševětín I do těžebního prostoru nevýhradního ložiska, při zachování stávající metody dobývání. Tzn., že bude uplatněna metoda povrchového dobývání v etážovém jámovém lomu. Rozpojování suroviny bude prováděno pomocí trhacích prací velkého rozsahu (clonové odstřely), druhotné rozpojování nadměrných kusů rubaniny bude zajištěno ocelovou koulí, pro nakládku rubaniny bude použito hydraulické rypadlo a doprava bude zajištěna nákladními automobily. 

Drcení, třídění, skladování a expedice výrobků bude probíhat na úpravárenské lince 
v dobývacím prostoru Ševětín . 

Technologie úpravy a zušlechťování na úpravárenské lince

Surovina rozpojená trhací prací je dopravena nákl. automobilem do primárního drtiče Svedala 1208. Předrcený materiál je dopravován pásovým dopravníkem na vibrační třídič  HT 1500/4000, odtud jde frakce větší než 32 mm do kuželového drtiče Svedala H 3000 EC 
a frakce 0-32 mm jde na zemní skládku u skladu trhavin.

Podrcený materiál z kuželového drtiče Svedala H 3000 EC je dopraven na třídič Dragon 1500/5000, kde může být roztříděn na 5 frakcí.

Frakce větší jak 63 a 32-63 se vrací uzavřeným okruhem zpět do drtiče Svedala H 3000 EC, případně může být frakce 32-63 ukládána přímo na zemní skládku.

Frakce 4-32 jde z třídiče do dalšího kuželového drtiče Svedala H 3000 MF a odtud 
na finální třídírnu.

Frakce 0-4 jde z třídiče rovnou na finální třídírnu.

Finální třídírna je osazena dvěma třídiči typu Svedala 2000/6000. Na prvním třídiči jsou vytříděny frakce 11-16, 16-22 a 22-32 a podsítné jde na druhý třídič, kde je roztříděno 
na frakce 0-2, 2-4, 4-8, 8-11 a prach. 

Veškeré frakce z finální třídírny jsou ukládány do ocelových zásobníků odkud jsou expedovány dopravním pasem procházejícím pod zásobníky. V případě naplnění zásobníků jsou frakce vyváženy do vybudovaných boxů u skladu trhavin, ze kterých jsou expedovány pomocí kolového nakladače.

Frakce 8-11, 11-16, 16-22 a 22-32 mohou být ještě pomocí bočních výpustí a pasů dopraveny k dalšímu zdrobnění do kuželového drtiče Svedala H 3000 MF, ze kterého se opět vrací na finální třídírnu.

7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení

Těžba na plánované ploše rozšíření bude zahájena následně po vydání povolení činnosti prováděné hornickým způsobem. 

Její ukončení bude následovat po dotěžení zásob řešených plánem využívání ložiska. Objem těžitelných zásob na dané ploše je cca 1 722 800 m3, což představuje 4 531 000 t. Při uvažované průměrné roční těžbě 350 000 t (varianta 1), resp. 500 000 t (varianta 2) 
je životnost této části ložiska cca 13 let, resp. 9 let.

8. Výčet dotčených územně samosprávných celků

Ševětín
ZUJ: 545121

II. Údaje o vstupech

Půda

Půdní pokryv sledovaného území je dosti jednotvárný. V samotném okolí ložiska 
se vyskytují hnědé půdy podzolované, hnědé půdy silně kyselé, pseudogleje a gleje 
na kyselých intruzivach a kyselých polygenetických hlínách. Výskyt těchto půd přímo souvisí s geologickými a geomorfologickými poměry na zájmové ploše. Produkční potenciál půd  
je nízký až vyšší u zemědělsky využívaných půd a průměrný až nadprůměrný u lesních půd.

Celý těžební prostor nevýhradního ložiska je v současné době zalesněn. Před vlastním zahájením těžebních prací musí být provedeno vynětí pozemků určených k plnění funkcí lesa o ploše 6,44 ha dle § 15 zákona o lesích č. 289/95 Sb. ve znění pozdějších předpisů. 

Voda

V technologii těžby a úpravy stavebního kamene v lomu Ševětín se využívá voda pouze ke skrápění  a mlžení pro snížení prašnosti provozu. 

Na meziskládku kameniva navazuje další II. část úpravárenské linky, která je též zkrápěna a je napojena na odsávací a odprašovací zařízení. 

Pro omezení prašnosti z sekundárních zdrojů je prováděno kropení materiálů a ploch v areálu kropícím vozem.


Skrápění je v provozu pouze mimo zimní období.

Pro provozní účely je využívána důlní voda z původního lomu Ševětín, pro který 
je v současnosti připravován  plán rekultivace.

V roce 2001 činila spotřeba technologické (důlní) vody 27 000 m3.

Pitná voda je využívána pro sociální účely. V roce 2001 činila spotřeba pitné vody 335 m3.

Ostatní surovinové a energetické zdroje

Elektrická energie

Provoz technologické linky je elektrifikován. Rozvod od trafostanice, která je umístěna v těsné blízkosti sociální budovy a dílen je proveden v soustavě 380/220 V. 

V současné době je linka na úpravu suroviny využívána na 1/2 kapacity. Při zvýšení těžby a zvětšení množství upravené suroviny, by se nemělo výrazně zvýšit množství odebrané elektrické energie.

Spotřeba elektrické energie za rok 1998 byla 397 565 kWh, za rok 1999 pak 484 647 kWh, a za rok 2001 činila 634 014 kWh.

Pohonné hmoty

Jako pohonná hmota pro dopravu v lomu a pro pohon vrtacích souprav a další techniky 
je používána nafta.

V roce 2001 činila spotřeba nafty 91 852 litrů.

Nafta je do provozovny lomu dovážena cisternami a skladována v nadzemní nádrži Bencalor.

Oleje (do převodovek, motorové a hydraulické) jsou skladovány v sudech o obsahu 200 litrů v typizovaných plechových skladech.

Pro skladování a manipulaci s pohonnými hmotami a oleji je zpracován manipulační a havarijní řád.

Tepelná energie

V provozu lomu Ševětín se nevyužívají zdroje tepelné energie pro vlastní technologický proces výroby. Vytápěny jsou pouze objekty zázemí provozovny a stálá místa obsluhy. 

Vytápění a ohřev vody jsou prováděny pomocí elektrické energie.

Vstupní suroviny

Současný objem těžby v lomu Ševětín činí průměrně 300 000 t kamene ročně. 

Podle zpracovaného Plánu využívání ložiska bude roční objem těžby stavebního kamene pro výrobu drceného kameniva činit průměrně 350 000 tun. 

Uvažuje se s maximální těžbou 500 000 t/rok.

Ostatní suroviny a energie

Jiné suroviny a energie se v provozu lomu Ševětín nevyužívají.

Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu

Realizace záměru nevyvolá nároky na nové dopravní řešení, bude využito napojení 
na stávající silniční síť.

Doprava suroviny z kamenolomu Ševětín je prováděna výhradně automobilovou nákladní dopravou. Dopravu zajišťují externí přepravci. 

Kamenolom je napojen místní komunikací na silnici II. třídy II/603. 

Doprava kameniva se dělí  na této komunikaci na dva směry - na Ševětín – Veselí n.Lužnicí a na Vitín. Část dopravy se dále ve směru Ševětín – Veselí n.Lužnicí rozděluje 
na křižovatce s komunikací I. třídy I/3 České Budějovice – Praha.

Expedice materiálu probíhá prakticky celoročně (pouze v měsících leden a únor klesá objem dopravy na minimum), což při současném objemu těžby 300 000 t/rok znamená průměrnou denní expedici cca 1200 t kameniva. 

Údaje o stávajícím dopravním zatížení příjezdových tras obslužné dopravy vedených po silnici č.II/603 jsou určeny podle výsledků celostátního sčítání dopravy prováděného ŘSD ČR v roce 2000.

Úsek silnice č. II/603 Ševětín - Vitín (číslo sčítacího úseku 2-0100).  

Silnice
č.sčít.úseku
(N1)
T
O
M
S

I/3
2-0106
877
2132
6856
27
9015


2-0099
835
2079
6080
24
8183

II/603
2-0100
92
385
1312
15
1712

Vysvětlivky zkratek :

(N1)
lehká nákladní do 3 t

T
těžká motorová vozidla a přívěsy

O
osobní a dodávkové automobily

M
jednostopá motorová vozidla

S
součet

Poznámka:

Kamenolom Ševětín byl zprovozněn před rokem 2000, stávající obslužná doprava kamenolomu je tedy  zahrnuta ve výše uvedených výsledcích sčítání dopravy z roku 2000.

Podíl stávající obslužné dopravy na četnosti průjezdů na sledovaných úsecích na stávající celoroční 24 hodinové intenzitě dopravy:

Úsek 1 – Ševětín, silnice č. II/603 směr Ševětín – Veselí n.Lužnicí
- v celkovém součtu vozidel 20 průjezdy, tj. cca 0,9 %, v počtu nákladních vozidel cca 5%

Úsek 2 – silnice II/603 směr Vitín

- v celkovém součtu vozidel 86 průjezdy, tj. cca 5 %, v počtu nákladních vozidel cca 22 %

Úsek 3 – silnice III. třídy směr Mazelov

- v celkovém součtu vozidel 38 průjezdy, tj. cca 5 %, v počtu nákladních vozidel cca 48 %

Realizace záměru by se projevila celkovým zvýšením četnosti průjezdů oproti stávajícímu stavu na sledovaných úsecích ve srovnání se stávající celoroční 24 hodinovou intenzitou dopravy (v závorkách jsou uvedeny údaje pro variantu 2):

Úsek 1 – Ševětín, silnice II/603 směr Ševětín – Veselí n.Lužnicí - v celkovém součtu vozidel nárůstem o 9 (max. 33) průjezdů, tj. zvýšení o cca 0,5 % (max. o 2 %), v počtu nákladních vozidel zvýšení o cca 2 % (max. o 9 %)

Úsek 2 – silnice II/603 směr Vitín

- v celkovém součtu vozidel nárůstem o 14 (max. 63) průjezdů, tj. zvýšení o cca 0,8 % (max. o 4 %), v počtu nákladních vozidel zvýšení o cca 4 % (max. o 16 %)

Úsek 3 – silnice III. třídy směr Mazelov

- nárůst bude nulový 

Další pokračování těžby v kamenolomu Ševětín nebude mít nároky na jinou infrastrukturu.

Ochranná pásma

Zájmové území se nachází těsně při hranici PHO II. stupně (vnější) vodního zdroje Dolní Bukovsko.

Inženýrské sítě

V současnosti je provozovna lomu Ševětín napojena na elektrickou síť vedením 22 kV. 
Je zde též telefonní přípojka. Provozovna je též napojena na veřejnou vodovodní síť. Napojení dalších inženýrských sítí se ani v budoucnu nepředpokládá.

Chráněná území

Řešené území není součástí žádného chráněného území. 

Přibližně 4,25 km východním směrem se nachází CHKO Třeboňsko,  biosférická rezervace UNESCO – Třeboňsko. 

III. Údaje o výstupech

Ovzduší

Kamenolom Ševětín I. (současný dobývací prostor,  rozloha cca 15 ha) a jeho sv. předpolí se nachází cca 0,75 km jižně až jihovýchodně od obce Ševětín v katastrálním území obce. 

Nachází se v  nadmořské výšce 450-500 m.n.m. Reliéf je zde  poměrně plochý 
a morfologicky nevýrazný. 

Hlavní bodové zdroje znečištění ovzduší

V kamenolomu budou zachovány stávající bodové zdroje znečišťování - odprašovací zařízení linky pro úpravu kameniva.  

- emise tuhých látek

Zdrojem emisí tuhých látek je odprašovací stanice sestávající ze 2 jednotek se suchými tkaninovými filtry . Stanovení emisí tuhých znečišťujících látek z odprašovacích zařízení bylo předmětem samostatného autorizovaného jednorázového měření emisí, pracovníky laboratoře pro měření emisí fy ENVING dne 4.9.2000 v kamenolomu Ševětín.

Zdroj
Zařízení
Emise tuhých látek



mg/m3
kg/hod
t/r

1
Odsávání třídírny
5,6
0,201
0,304

2
Odsávání 2. a 3. stupně drcení a odhlinění
3,9
0,118
0,217

Hlavní plošné zdroje znečištění ovzduší

Plošný zdroj emisí prachu představuje manipulační plocha areálu včetně skládek, k emisi tuhých látek dochází především při manipulaci s materiálem. S ohledem na charakter zdroje je množství emisí stanoveno odborným odhadem:

Plocha zdroje
F = 50 x 150 m

Objemová vydatnost
V = 40 000 m3/h

Emisní faktor
EF = 0,0034 kg/t

Kapacita výroby kameniva
250 t/h

Tomu odpovídají emise z plošného zdroje při posuzovaných variantách:

Emise tuhých látek

Mg/m3
kg/hod
A t/r
B1 t/r
B2 t/r
C1 t/r
C2 t/r

21
0,85
1,02
0,17
0,68
1,19
1,7

Hlavní liniové zdroje znečišťování ovzduší

Tyto  skupiny  zdrojů  představuje  dopravní zatížení areálu a okolí motorovými vozidly. Množství emitovaných znečišťujících látek (NOx, CO, CxHy) z liniových zdrojů je závislé na řadě ovlivňujících faktorů a pro určení jejich množství je rozhodující rovněž průjezdová rychlost, zatížení motoru, technický stav vozidel, výpočtový rok atd. Výchozím údajem pro hodnocení jsou hodnoty tzv. měrných emisí pro různé typy vozidel (ÚVMV Praha, 1995). Hodnoty emisí škodlivin (pro NOx, CO a CxHy) jsou uvedeny v následující tabulce:

Množství emisí pro motorová vozidla pro r. 2000  [g / km, vozidlo]

Škodlivina
Druh vozidla


Osobní  (OA)
Nákladní (NA)



Lehké (LNA)
Těžké (TNA)

oxidy dusíku
1,17
1,32
9,08

oxid uhelnatý
13,27
8,17
8,29

uhlovodíky
1,70
1,04
4,93

Při roční intenzitě dopravy uvedené výše lze  odhadnout roční množství emisí z dopravy při zvýšení těžby  pro varianty 1, resp. 2 jako součet emisí, produkovaných vnitroareálovou dopravou rubaniny na trase o délce cca 1 km (úsek 1) a venkovní dopravou od expedice po napojení na silnici II. třídy č. I/603 (úsek 2) o délce cca 0,5 km:

E (t/rok)

Škodlivina
Úsek 1
Úsek 2
Celkem

Varianta 
1
2
1
2
1
2

oxidy dusíku
0,065
0,259
0,022
0,091
0,087
0,350

oxid uhelnatý
0,059
0,237
0,021
0,083
0,080
0,320

uhlovodíky
0,035
0,141
0,012
0,49
0,047
0,190

Voda.

Dešťové vody

Většina manipulačních a dopravních ploch v provozní části areálu je zpevněná a srážkové vody zde stékají volně mimo zpevněné plochy na okraj do nezpevněných ploch prostoru kde volně vsakují. 

Sklon jednotlivých etáží v těžebním prostoru je upraven tak, aby přebytečná srážková voda stékala k jímce, která je vyhloubená v započatém roztěžení 3. etáže v DP Ševětín I. Část srážkové vody vnikající do těžebního prostoru lomu se vsakuje do podloží. V případě vydatnějších dešťů menší část srážek povrchově odtéká do jímky. Odtud je přečerpávána jako důlní voda do potoka, vedoucího z Dubenského rybníka podél SZ hranice dobývacího prostoru. Tento systém odvodnění by při další těžbě v prostoru nevýhradního ložiska zůstal zachován.

Podmínky pro vypouštění důlních vod byly stanoveny ONV v Českých Budějovicích dne 10.2.1983 pod č.j. vod 536/82/Ná).

Technologické odpadní vody

Technologická voda se využívá ke skrápění pro snížení prašnosti provozu. Skrápění se provozuje pouze mimo období mrazů. Větší část této vody zůstává v surovině. Část však stéká a zůstává v prostoru lomu, kde se  vypařuje a částečně vsakuje do podloží. 
Splaškové vody

Splaškové vody z WC a umýváren jsou odváděny do septiku odkud jsou na základě smlouvy pravidelně vyváženy odbornou firmou.
Splaškové vody z provozovny odpovídají svým složením běžným splaškovým vodám 
z domácností obsahujícím převážně biologicky odbouratelné látky. Vzhledem k tomu, 
že v provozovně nejsou kuchyň ani prádelna, dá se předpokládat, že na rozdíl od běžných komunálních splaškových vod budou vlastní splaškové vody obsahovat méně tuků, tenzidů a fosforečnanů.

Odpady

Vzhledem k tomu, že nedojde ke změnám v technologii těžby a zpracování suroviny ani 
k jiným změnám v provozu kamenolomu, dá se předpokládat, že i produkce odpadů bude stejná jako v současnosti.

Dnes v kamenolomu Ševětín vznikají odpady při těžební činnosti, při drobné údržbě 
a opravě strojů, při administrativní činnosti a od pracovníků provozovny.

Odpady vznikající v provozu kamenolomu Ševětín při těžební činnosti 

(kód druhu odpadu, název a kategorie odpadu jsou uvedeny podle Katalogu odpadů, vyhl. MŽP č. 337/1997 Sb.)

Kód

Název druhu odpadu


Kategorie odpadu

ODPADY Z těžby nerostů

01 01 02
odpady z těžby nerud




O

ODPADY Z DALŠÍHO FYZIKÁLNÍHO A CHEMICKÉHO ZPRACOVÁNÍ NERUD

01 04 02
písek a/nebo jíl




O

01 04 06
odpad ze zpracování kamene



O

Odpad 01 01 02 je používán jako zavážka  vytěženého prostoru. Odpady 01 04 02 a 01 04 06 jsou skladovány v prostoru lomu a prodávány jako produkt lomu a tudíž se též nejedná 
o odpad. 

Odpady vznikající v provozu kamenolomu Ševětín při obslužných činnostech

Kód

Název odpadu



Kategorie odpadu

ODPADY Z VÝROBY, ZE ZPRACOVÁNÍ, Z DISTRIBUCE A Z POUŽÍVÁNÍ 

plastů, syntetického kaučuku a syntetických vláken

07 02 99
odpad druhově blíže neurčený nebo výše neuvedený











O

ODPADY z výroby, ze zpracování, z distribuce a z používání nátĚrových hmot, lepidel, těsnících materiálů a tiskařských barev

08 01 05
vytvrzená barva a/nebo vytvrzený lak

N

ODPADY ZE SPALOVACÍCH ZAŘÍZENÍ

10 01 01
popel, struska, škvára ze spalovacího zařízení
O

ODPADY OLEJů

13 01 07
ostatní hydraulické oleje



N

13 02 03
ostatní motorové, převodové a/nebo mazací oleje
N

ODPADY OBALů
15 01 01
papírový a/nebo lepenkový obal


O

15 01 02
plastový obal





O

15 01 04
kovový obal znečištěný



N

SORBENTY, ČISTÍCÍ TKANINY, FILTRAČNÍ MATERIÁLY A OCHRANNÉ 

TKANINY

15 02 01
sorbent, upotřebená čistící tkanina, filtrační materiál, ochranná tkanina









N

ODPADY Z ČIŠTĚNÍ PŘEPRAVNÍCH A SKLADOVACÍCH NÁDRŽÍ

16 07 06
odpad z čištění skladovacích nádrží obsahující oleje











N

STAVEBNÍ A DEMOLIČNÍ ODPADY

17 01 03
keramika





O

17 02 01
dřevo






O

17 04 05
železo a/nebo ocel




O

17 04 07
směs kovů





O

ODPADY KOMUNÁLNÍ A JIM PODOBNÉ ODPADY ZE ŽIVNOSTÍ, Z ÚŘADů 
a z průmyslu, včetně odDěleně sbíraných složek těchto odpadů


20 01 01
papír a/nebo lepenka




O

20 01 02
sklo






O

20 01 03
drobné plastové předměty



O

20 01 05
drobné kovové předměty



O

20 01 08
organický, kompostovatelný kuchyňský odpad
O

20 03 01
směsný komunální odpad



O

20 03 03
uliční smetky





O 











Papír je odprodáván k recyklaci a dřevo jsi bezplatně odváží zaměstnanci na topení. 

Odpad 07 02 99 vzniká v provozovně při výměně pásů z dopravníků. Části prodřených pásů se používají na utěsnění mezer u strojů, na stěrače u násypky apod. Vzhledem k tomu, 
že se vyřazené pásy využijí, dá se říci, že prakticky tento odpad nevzniká.

V provozovně se převodové a mazací oleje sbírají a odvážejí do provozovny Domoradice, kde se spalují v zařízení k tomu určenému.

Hluk a vibrace

Hluk

Realizací záměru nevzniknou nové zdroje hluku, v závislosti na kapacitě těžby dojde k odpovídajícímu zvýšení doby jejich provozu. Stávající zdroje hluku lze  z hlediska typové skladby rozdělit na mobilní (liniové dopravní) a stacionární (bodové a plošné) zdroje. Působením těchto zdrojů bude dochází k hlukové zátěži okolního venkovního prostoru              v areálu kamenolomu, v jeho okolí i podél příjezdových tras obslužné dopravy.

Stacionární (bodové a plošné) zdroje hluku působící na okolní venkovní prostor, tvoří provoz strojních zařízení linky pro úpravu kameniva, jejich pohonů a pomocných zařízení (např. ventilátory vzduchotechniky). Zařízení jsou umístěna ve venkovním prostoru, většinou bez stavebního opláštění. Úpravárenská linka bude provozována pouze v denní době.

Areál kamenolomu je z hlediska funkčního využití výrobní zónou bez bydlení.                       V bezprostředním okolí vlastního areálu kamenolomu jsou rozmístěny nejbližší hlukově chráněné venkovní prostory, kterými jsou plochy rekreačních staveb (chaty) postavené podél severního okraje Dubenského rybníka, samota v blízkosti účelové komunikace pro převoz rubaniny z těžebního prostoru k úpravárenské lince a jižní okraj pozemků staveb pro bydlení obce Ševětín. Ostatní pozemky za hranicemi areálu úpravárenské linky a těžebního prostoru jsou využívány k hospodářským činnostem (zemědělská rostlinná výroba, les hospodářské kategorie), venkovní prostory těchto ploch nejsou definovány z hlediska požadavků 
na ochranu před hlukovými vlivy a nejvyšší přípustná hodnota hluku zde ve smyslu platných předpisů (Nařízení vlády č. 502/2000 Sb.) není doporučena. 

Mobilní (liniové dopravní) zdroje hluku tvoří především provoz venkovní nákladní automobilové dopravy, související s expedicí vyrobeného kameniva. Tato obslužná nákladní doprava, ve vztahu k nejbližší obytné zástavbě, ovlivňuje okolí průjezdových tras (silnice      č. II/603 a silnice III. tř. na Mazelov) v obci Ševětín. 

Charakteristickou zástavbu v obci tvoří většinou rodinné domy, rozmístěné po stranách komunikace č. II/603. Vzhledem k tomu, že průjezdovou trasou je silnice II. třídy, kterou lze pro sledované území považovat za hlavní komunikaci a její provozování je historicky dokladovatelné před datem 1.1.2001, je možné v souladu s platnými předpisy pro definovaný venkovní prostor v okolí této komunikace použít další korekci zohledňující „starou zátěž“      u hluku působeného pozemní dopravou. 

Vibrace

Hodnocený provoz výroby kameniva neobsahuje zařízení, která by svým provozem způsobovala vibrace o hodnotách a ve frekvencích překračujících povolené limitní hodnoty, které jsou stanoveny z  hlediska ochrany lidského zdraví nebo vlivů na stabilitu a trvanlivost okolních stavebních ob​jektů.

Záření radioaktivní, elektromagnetické

Při těžbě a zpracování stavebního kamene v lomu Ševětín nejsou ani nebudou využívány žádné zdroje radioaktivního záření.

Provozem kamenolomu Ševětín nedochází ani nedojde k žádnému zatížení prostředí elektromagnetickým zářením.

C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ

1. Výčet nejzávažnějších enviromentálních charakteristik dotčeného území

Celkově lze krajinu v širším okolí zkoumané lokality  označit za krajinu kulturní, která 
je dlouhodobě obhospodařovaná.

Lom se nachází v blízkosti obce, v které žije přibližně 1250 obyvatel. Plánovaná budoucí těžba by svojí lokalizací vzhledem k obci neměla  mít výraznější vliv na své okolí než původní kamenolom. Též by neměla mít vliv na památkově chráněné stavení z 19. století nacházející se v obci.

Území nelze považovat za zatěžované nad míru únosného zatížení. O tom svědčí i využití území k rekreaci i přes přítomnost povrchového lomu.

Územní systém ekologické stability a krajinný ráz

Do prostoru řešeného území nezasahuje žádná skladebná část ÚSES regionálního nebo nadregionálního významu.  

V zájmovém území nejsou žádné skladebné části ÚSES místního významu.

Ždárský rybník, jižně od zájmového území, je biocentrum lokálního významu v Generelu MÚSES uvedené pod pořadovým číslem 13. Jedná se o rybník v lesním komplexu s přirozenými, ekologicky stabilními a cennými břehovými , mokřadními a vodními společenstvy.

Severně od řešeného území prochází biokoridor místního významu Dubenský rybník – Hrobárna, v Generelu MÚSES Mazelov uvedený pod pořadovým číslem 43. V uvedené lokalitě se jedná o drobný vodní tok při okraji lesních porostů.

Tyto prvky lokálního sytému ÚSES nejsou sice přímo dotčeny plánovaným rozšířením DP, mohou však být nepřímo ovlivněny ekosystémy, existující v rybniční kotlině a v nivě potoka. Je tedy nezbytné zachovat ochrannou zónu, která nebude dotčena těžbou.

Krajina.

Krajinu řešeného území je možné  označit za krajinu kulturní, která je dlouhodobě obhospodařovaná. Ševětín se nachází v oblasti historicky nazývané Pšeničná blata. Je to úrodná krajina táhnoucí se od Soběslavi a Veselí nad Lužnicí na jih tvořená pánví s častým výskytem rašelinišť, lidově zvaných blata, kde se pěstovala převážně pšenice. 

Také ve vztahu k lesním ekosystémům lze krajinu v širším okolí zkoumané lokality označit za krajinu kulturní, historicky dlouhodobě obhospodařovanou. Lesní porosty jsou kulturního původu s převahou smrku nebo borovice, obhospodařované holosečným způsobem. Na ploše zájmového území (plánovaného rozšíření DP) nejsou zachovány polopřirozené ani přírodě blízké lesní porosty.

Geomorfologicky je zájmové území situováno do severní části Lišovského prahu, kde 
se tento noří pod Borkovickou pánev. Nachází se v  nadmořské výšce 450-500 m.n.m. Reliéf je zde  poměrně plochý a morfologicky nevýrazný. Terén blízkého okolí lomu je mírně zvlněný.

Chráněné oblasti, přírodní rezervace, národní parky

Z hlediska legislativní ochrany území sledovaná plocha není součástí žádného chráněného území. Jenom v jejím vzdálenějším okolí se nachází CHKO Třeboňsko,  biosferická rezervace UNESCO – Třeboňsko a mezinárodně významné mokřady Třeboňské rybníky. 

Lom se nachází v oblasti výskytu podzemních vod II. kategorie, a tedy v pásmu hygienické ochrany II. stupně.

2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území které budou pravděpodobně významně ovlivněny

Ovzduší
Makroklimatická charakteristika

Podle rajonizace klimatických oblastí (Quitt - Klimatické oblasti Československa, ČSAV Brno 1973) leží území posuzovaného záměru na rozhraní mírně teplé klimatické oblasti MT 5 a MT 9. 

Kvalita ovzduší 

Okres České Budějovice není zařazen podle přílohy č. 1. vyhlášky MŽP ČR č. 41/1991 Sb. mezi okresy vyžadující zvláštní ochranu ovzduší. Pro orientační hodnocení kvality ovzduší bylo použito ročenky „Znečištění ovzduší na území České republiky v roce 1998, ČHMÚ Praha 1999. Na základě zde uvedené klasifikace území ČR podle souhrnného hodnocení kvality ovzduší je zájmové území hodnoceno stupněm I – čisté, téměř čisté ovzduší (imisní hodnoty všech základních sledovaných znečišťujících látek (oxid siřičitý, prašný aerosol, oxidy dusíku) jsou menší než 0,5 IHx).

V blízkosti nejsou, s výjimkou kamenolomu, významné bodové, nebo plošné zdroje znečišťování ovzduší.Toto je doloženo údaji o imisní zátěži území (ČHMÚ Praha, 1998):
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Lokalita Ševětín leží klimaticky v oblasti, která dle Quitta patří k jednotce MT 9. Oblast 
je charakteristická teplým, suchým až mírně suchým dlouhým létem, mírným jarem 
a podzimem, mírně chladnou, normálně dlouhou a suchou až mírně suchou zimou s krátkým až normálním trváním sněhové pokrývky. 
Průměrné lednové teploty zde dosahují teploty –3 až –4 °C, červencové 17 až 18°C. Průměrný roční úhrn srážek je 650 – 750mm, ve vegetačním období dosahuje kolem 400 – 500mm a v zimním období 250 – 300mm. Počet dnů se sněhovou pokrývkou je 60-80.
Na základě klimatických údajů lze souhrnně definovat zájmové území jako oblast 
s příznivými klimatickými podmínkami, mírnými průměrnými teplotami, normální proslunitelností v celé ploše, dobře provětrávanou působením větrů v převažujících směrech proudění a s nízkou pravděpodobností vzniku inverzních stavů.

Z hlediska kvality ovzduší se jedná o území čisté až mírně znečištěné.

Voda

Širší okolí sledovaného území spadá do povodí Vltavy. Sledované území zařazujeme 
do povodí Lužnice od státní hranice po Nežárku /10702/ o rozloze 1117,41 km2. Přesněji patří do povodí Ponědražského potoku /1-07-02-060/, toku V. řádu, který pramení 0,5 km jižně 
od Drahotěšic v nadmořské výšce 513 m.n.m. 

V přímém okolí ložiska se nachází Dubenský a Žďárský rybník. Dubenský rybník je cca 100 m západně a Ždárský rybník cca 50 m jihovýchodně od dobývacího prostoru Ševětín I. Oba rybníky jsou mělké a v nepravidelných intervalech jsou vypouštěny. Jejich dno 
je zatěsněno bahenními usazeninami.

Okolí ložiska je odvodňováno bezejmenným potokem, který napájí Dubenský rybník, přibírá odtok Žďárského rybníku a později se vlévá do Ponědražského potoku. 

Lom se nachází v oblasti výskytu podzemních vod II. kategorie, a tedy v pásmu hygienické ochrany II. stupně.  

Půda

Půdní pokryv sledovaného území je dosti jednotvárný. V samotném okolí ložiska 
se vyskytují hnědé půdy podzolované, hnědé půdy silně kyselé, pseudogleje a gleje na kyselých intruzivach a kyselých polygenetických hlínách. Výskyt těchto půd přímo souvisí s geologickými a geomorfologickými poměry na zájmové ploše. Produkční potenciál půd  
je nízký až vyšší u zemědělsky využívaných půd a průměrný až nadprůměrný u lesních půd.

Území plánovaného rozšíření lomu je tvořeno hnědými půdami podzolovanými. Spadá převážně pod průměrný produkční potenciál  lesních půd  méně odolných a zčásti nejméně odolných proti účinkům kyselých srážek a spadů.


Půdy zde se dají charakterizovat dle stanovených lesních typů, které jsou v zájmovém území určeny:

LT 4K6 - kyselá bučina borůvková na hřbetech a horních částech svahů

Pedologie: podzolovaná oligotrofní hnědá půda, surový moder, surový  humus, velmi silně kyselá, skeletovitá, středně hluboká, mírně vlhká.

LT 4P1 - kyselá dubová jedlina s bikou chlupatou na plošinách.

Pedologie: pseudoglejová hnědozem, hnědý pseudoglej, pravý pseudoglej surový moder, surový humus, silně kyselá půda, písčitohlinitá až  písčitojílovitohlinitá, dospod s ojedinělým skeletem, hluboká až  velmi hluboká, střídavě vlhká, drobivá, dospod soudržná, ulehlá.

Kontaminace půd

Půdy v zájmovém území nejeví známky kontaminace ani se zde nevyskytují žádné viditelné zdroje (např. skládky a pod.) kontaminace škodlivými látkami. 

V areálu lomu se žádné půdy nenacházejí a proto zde ani nehrozí jejich kontaminace. Provozem lomu nejsou kontaminovány ani půdy v jeho okolí.

Skrývkové zeminy budou ukládány na deponie a budou využity k rekultivaci ploch zasažených těžbou.

Geologie, hydrogeologie

Geologické podmínky

Ložisko je součástí větší intruze centrálního moldanubického plutonu vystupujícího ve velechvínském polesí nepatrně nad profil terénu zpod křídových sedimentů třeboňské pánve. V důsledku této geologické situace jsou intruzívní horniny v ložisku dosti hluboce zvětralé 
a tektonicky porušené s hydrotermální alterací.
Petrograficky je vlastní ložisko tvořeno převážně biotitickým až muskoviticko-biotitickým granitem často s cordieritem. V zásadě jsou horniny ložiska co se týče látkového složení, ale hlavně strukturní a texturní stavby, poměrně velmi monotónní. Liší se procentuelním poměrem živce draselného a plagioklasu, méně pak objemovým množstvím biotitu 
a variabilní přítomností muskovitu či výskytem cordieritu.

Hydrogeologie širšího okolí a vlastního ložiska

Z regionálně-geologického hlediska  přísluší zájmové území k severní části Lišovského prahu resp. k ševětínskému granodioritovému masivu, který mírně vystupuje zpod sedimentů třeboňské pánve.

Ševětínský granodioritový masiv přísluší ke starším variským intruzím centrálního moldanubického plutonu. Vzhledem ke své izolaci v třeboňské pánvi a expozici v tektonicky exponovaném lišovském prahu je ševětínský masiv hluboce navětralý a silně tektonicky porušený.

Terén širšího okolí ložiska je mírně zvlněný s nadmořskými výškami mezi 450-500 m, v depresích v bližším okolí ložiska zavodněný několika menšími mělkými rybníky. Větší rybníky jsou ve východní části třeboňské pánve a jsou odvodňovány do Lužnice, která tvoří hydrografickou osu třeboňské pánve.

Vlastní těžené ložisko leží při západním okraji Velechvínského polesí prakticky mezi Dubenským a Žďárským rybníkem, ale zatěsněnými bahenními usazeninami 
a odvodňovanými drobnými potůčky do Třeboňské pánve a do Lužnice.

Granodioritový masiv byl při tektonických pohybech porušen několika systémy dislokací a poruch, které jsou však brekciovitou nebo alterovanou výplní dosti utěsněné a podzemní voda je spíše vázaná do otevřených puklin. 

Podle puklinové analýzy jsou nejvíce otevřené příčné Q-pukliny, které mají směr zhruba S-J a některé z nich byly vyplněny mladšími žilnými lamprofyry. Puklinový systém ložiska doplňují četné diagonální pukliny směru zhruba JZ-SV a JV-SZ.

Směrově paralelní s příčnými Q-puklinami jsou starší dislokace systému blanické brázdy, které podmínily vznik lišovské hrástě (prahu). Blanické poruchy jsou porušeny mladšími zlomy směru zhruba Z-V, které jsou patrné v morfologii terénu a jsou místy provázeny alterovanou horninou v šířce 15-20 m. 

Poruchové zóny v ložisku Ševětín byly  při posledním geologickém průzkumu v 70. létech ověřovány hydrogeologickými vrty, které čerpacími pokusy prokázaly relativně slabé přítoky podzemní vody do svislých vrtů v setinách sekundových litrů. Jejich minimální zvodnění bylo potvrzeno předchozí v těžbou v jámových lomech, která probíhá bez větších komplikací.

Odvodnění atmosférických srážek i přítoků podzemní vody do nového lomu je prováděno sběrnou jímkou vystřílenou ve dně druhé etáže. Čerpání důlní vody se provádí pomocí ponorného čerpadla a požárních hadic do sousedního potoka, vedoucího z Dubenského rybníka po severním okraji lesa. Stejným způsobem by měl být odvodňován i rozšířený těžební prostor v sv. předpolí lomu a DP Ševětín I.

Fauna a flóra

Podle Culkova  biogeografického členění (1996) náleží řešené území do hercynské podprovincie, do třeboňského  a bechyňského bioregionu, respektive do jejich přechodné 
a nereprezentativní zóny.  

Geomorfologický celek Lišovský prah patří do bechyňského bioregionu.

Bechyňský bioregion je tvořen plošinami a hřbety rozříznutými průlomovým údolím Vltavy a jejich přítoků. Převažuje 4. bukový vegetační stupeň. Netypickými částmi jsou plynulé přechody do okolních bioregionů. V současnosti převažuje orná půda, lesy jsou převážně kulturní smrčiny, na svazích údolí a hřbetech i s fragmenty dubohabřin a bučinami. Na přilehlých plošinách jsou hojněji zastoupeny rybníky. 

Pro potřeby dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí bylo zpracováno biologické hodnocení zájmového území („Biologické hodnocení k „Dokumentaci 
o hodnocení vlivů na životní prostředí“ Ing. Jiří Wimmer).

Fauna

Na zájmové lokalitě byly zjištěny následující druhy:
obojživelníci:

ropucha obecná (Bufo bufo) (3)

plazi:

užovka obojková (Natrix natrix) (3)

ptáci:

budníček menší (Phylloscopus collybita)

budníček větší (Phylloscopus trochilus)

brhlík lesní (Sitta europaea)

červenka obecná (Erithacus rubecula)

drozd zpěvný (Turdus philomelos)

kachna divoká (Anas platyrhynchos)

kos černý (Turdus merula)

pěnkava obecná (Fringilla coelebs)

sojka obecná (Garrulus glandarius)

strakapoud velký (Dendrocopos major)

sýkora koňadra (Parus major)

sýkora modřinka (Parus caeruleus)

sýkora parukářka (Parus cristatus)

sýkora uhelníček (Parus ater)

šoupálek dlouhoprstý (Certhia familiaris)

volavka popelavá (Ardea cinerea)     
savci:

hraboš mokřadní (Microtus agrestis)

hryzec vodní (Arvicola terrestris)

kuna lesní (Martes martes)

liška obecná (Vulpes vulpes)

myšice lesní (Apodemus flavicollis)

norník rudý (Clethrionomys glareolus)

rejsek malý (Sorex minutus)

srnec obecný (Capreolus capreolus)

Na lokalitě bylo zastiženo celkem 26 druhů obratlovců, z čehož dva druhy jsou uvedeny ve vyhlášce jako druhy ohrožené. 

Převážně jsou to formy typické pro lesní prostředí.  Jejich relativně vysoký počet je dán pravděpodobně členitějším lesním prostředím pod hrází rybníka, ale také sousedstvím  vodní plochy s břehovými porosty. Vedle lesních druhů zde byly pozorovány formy vázané jak na volnou vodní hladinu (kachna divoká) tak na mělkou příbřežní hladinu a břehové porosty (volavka popelavá, ale i užovka obojková). V tomto případě je možno hovořit o téměř typickém lesním rybníku, který má pro druhovou bohatost okolí velký význam (zdroje potravy pro plazy, ptáky a savce, prostor pro rozmnožování obojživelníků atd.). 

Výše nastíněný stav ve fauně obratlovců nutí k obezřetnému postupu při rozšiřování lomu. V návaznosti na průzkum malých obratlovců v lesních porostech v zájmovém území byl studován i komplex brouků čeledi Carabidae. 

Na studované ploše bylo použitou metodou zjištěno celkem 9 druhů střevlíkovitých brouků, z nichž dva druhy  (Carabus arvensis Herbst, Carabus scheidleri Panzer) jsou dle vyhlášky 395/1992 Sb. ohrožené.  


Za zvláště významné, a to zejména z hlediska dalšího rozhodování o rozšíření těžby, je nutné považovat údolí malého toku severně od hráze Žďárského rybníka s početnou populací C. hortensis, s hojným C. violaceus a především s překvapivě relativně početným horským 
a vrchovinným druhem C. arvensis, který se zde vyskytuje pravděpodobně především díky vhodným vlhkostním, půdním a mikroklimatickým podmínkám (velmi pravděpodobný je zde vliv klimatické inverze); třebaže byl tento druh zjištěn i ve vyšších partiích lokality, porostlé borovým lesem, a to spolu s druhem C. scheidleri, ohnisko jeho rozšíření je zřejmě právě v údolí, odkud migruje do okolí. 

Výskyt C. scheidleri je řídký a nelze v rámci této studie posoudit, do jaké míry by byla jeho populace v oblasti okolí Ševětína ohrožena rozšířením. Nebezpečí významného narušení populací ostatních druhů, kromě C. arvensis, nehrozí. 

V případě C. arvensis, jehož výskyt je vázán na poměrně úzké ekologické podmínky, však  lze vyslovit obavu z možného narušení mikroklimatických podmínek vlivem odlesnění 
a odtěžení podstatné části hmoty vrchu západně od údolí; tyto zásahy by vedly jednak 
k omezení transpirační funkce a tím i klimatizační aktivity dřevinného vegetačního pokryvu, jednak i k narušení reliéfu terénu, jež by, spolu s odstraněním porostů dřevin, umožnilo výměnu vzduchu mezi údolím a okolím a způsobilo tak nežádoucí změnu mikroklimatu údolí. V zájmu ochrany ekologických podmínek údolí, jež zřejmě umožňují existenci populace 
C. arvensis, byla původní navrhovaná plocha těžby zmenšena tak, aby část masivu, jež tvoří západní svah údolí, byla zachována.      

Flora

Podle novějšího rozdělení (Mapa potenciální přirozené vegetace České republiky, Neuhäuslová a kol., 1998) je celý lesní komplex v mapovací jednotce 36 – biková a/nebo jedlová doubrava (Luzulo albidae-Quercetum petraeae, Abieti-Quercetum) z rámce acidofilních doubrav sv. Genisto germanicae-Quercion.

Plochy v zájmovém území jsou tvořeny jednak vlastním provozovaným lomem s jednotlivými roztěženými etážemi, okrajovou odlesněnou zónou, v současnosti z větší části zarostlou sukcesními dřevinnými nárosty a kompaktními lesními porosty na pozemcích určených k plnění funkcí lesa. Lesní porosty v území organizačně spadají pod LČR LS Hluboká nad Vltavou, revír Ševětín, odd. 526 A. 

V území je zastoupen 4. lesní vegetační stupeň (dále lvs) v jeho bukem chudé dubojehličnaté variantě. Porosty jsou kulturního původu, obnovované a zakládané velkoplošně, uniformní, s převahou smrku nebo borovice, bez významnější příměsi dalších dřevin. Pouze v mlazinách při S okraji zájmové plochy (většinou již mimo) se jako příměs vyskytuje dub a modřín. Typickým lesním porostem je porost s borovicí v hlavní úrovni a se smrkem v podúrovni, ojediněle zasahujícího do hlavní úrovně. Zejména v mladších porostních skupinách tvoří smrk hustý podrost (spodní etáž). Výjimkou je téměř čistý smrkový porost v ploché úžlabině na oglejeném stanovišti, s borovicí pouze vtroušenou při okrajích. 

Posouzeny byly lesní porosty, ležící severovýchodně od současného lomu. Pro posouzení byla vzata databáze z LHP pro odd. 526 A, porostní skupiny 1,2,3,8,9.

Plošné zastoupení dřevin je patrné z následující tabulky:

Dřevina
Plocha [ha]
Plocha [%]

   BO 
borovice lesní 
10,78
17,04

   DB
dub letní
0,18
1,24

   MD
modřín opadavý
0,72
4,95

   SM   
smrk ztepilý 
2,88
19,78

Celkem  
14,56
100.00

Dub letní se vyskytuje jednak v mlazinách při S okraji lokality, a jednak jako vzrostlý, středního stáří, v přerušované linii podél asfaltky vedoucí k Žďárskému rybníku, v linii jsou dva exempláře dubu červeného. 

Věkově se jedná především o předmýtné až mýtné skupinovitě až jednotlivě smíšené slabé kmenoviny až kmenoviny borovice a smrku. Pouze v J části je nová borová mlazina, v S části okrajově zasahuje starší mlazina s borovicí, smrkem, modřínem a dubem.

V řešeném území se nevyskytují žádné porosty zařazené do kategorie lesa zvláštního určení či lesa ochranného. 

Ve zpracovávané oblasti nejsou zastoupeny porosty s dřevinami zařazenými do genetické kategorie „A“ nebo „B“.  

Z typologického hlediska jsou zastoupena pouze chudá a kyselá stanoviště, většinou normální hydrické řady, v plochých prohlubních přecházející do oglejené řady.

Následující přehled udává  lesní typy, včetně stručných charakteristik, zastoupené v řešeném území:

LT 4K6 - kyselá bučina borůvková na hřbetech a horních částech svahů

Pedologie: podzolovaná oligotrofní hnědá půda, surový moder, surový  humus, velmi silně kyselá, skeletovitá, středně hluboká, mírně vlhká.

Fytocenologie: převažují traviny a keříčky metlička křivolaká (Deschampsia flexuosa), borůvka černá (Vaccinium myrtillus), méně bika hajní (Luzula luzuloides), černýš luční (Melampyrum pratense), na nejchudších stanovištích přechody k LT 4K1 – kyselá bučina metlicová na vyvýšeninách a mírných svazích až LT 4M3 – chudá bučina borůvková na hřbetech a horních částech svahů. Mechové patro je poměrně hojně vyvinuté, z významných lesních druhů jsou zastoupeny travník Schreberův (Pleurozium schreberi), dvouhrotec chvostnatý (Dicranum scoparium), dvouhrotec čeřitý (Dicranum polysetum), pod smrkem a místy i pod borovicí je hojný bělomech sivý (Leucobryum glaucum). Z lišejníků jsou zejména na chudších stanovištích zastoupeny různé druhy dutohlávek (Cladonia). Na degradovaném sušším stanovišti v J části území je pod novou borovou mlazinou hustý podrost borůvky černé, brusinky (Rhodococcum vitis-idaea)a vřesu (Calluna vulgaris), vtroušeně se vyskytuje třtina křovištní (Calamagrostis epigeios).

LT 4P1 - kyselá dubová jedlina s bikou chlupatou na plošinách.

Pedologie: pseudoglejová hnědozem, hnědý pseudoglej, pravý pseudoglej surový moder, surový humus, silně kyselá půda, písčitohlinitá až  písčitojílovitohlinitá, dospod s ojedinělým skeletem, hluboká až  velmi hluboká, střídavě vlhká, drobivá, dospod soudržná, ulehlá.

Fytocenologie: převažují keříčky borůvky černé (Vaccinium myrtillus), traviny metlička křivolaká (Deschampsia flexuosa), ojediněle ostřice kulkonosná (Carex pilulifera),  černýš luční (Melampyrum pratense), hojné jsou mechy travník Schreberův (Pleurozium schreberi), bělomech sivý (Leucobryum glaucum), ploník ztenčený (Polytrichum formosum), rokytník skvělý (Hylocomium splendens), dvouhrotec chvostnatý (Dicranum scoparium) a v nejvlhčích terénních depresích hojně rašeliník (Sphagnum sp.). V severní části ve světlině téměř dominantní třtina chloupkatá (Calamagrostis villosa), pomístně hasivka orličí (Pteridium aquilinum).

Lesní vegetaci v řešeném území  lze na základě bylinného, keříčkového a mechového pokryvu zařadit do třídy Quercetea robori-petraeae Braun-Blanquet et Tüxen ex Oberdorfer 1957, do svazu Genisto germanicae-Quercion Neuhäsl et Neuhäuslová-Novotná 1967. Podle rekonstrukční mapy (Neuhäuslová, 1998) náleží potenciální společenstva do téhož svazu. 

Z hlediska syntaxonomie houbových společenstev je stav víceméně uniformní, daný převahou kulturních porostů s převahou borovice a smrku. Pod smrkovými porosty lze houbová společenstva biotrofního typu mycetace RUSSULO-SCLERODERMEA Fellner 1989 rámcově  zařadit do třídy Cortinario-Boletetea Darimont 1973 em. Fellner 1989, řádu Boleto-Amanitetalia Darimont 1973 em. Fellner 1989, podřádu Lactarienatalia rufi Fellner 1989, svazu Hygrophorion olivaceoalbi Fellner 1989. Pod borovicí nebo ve smíšených smrkoborových porostech jsou vytvořeny fragmenty houbových společenstev sv. Suillion variegati Fellner 1989. Saprotrofní typ mycetace XYLARIO-LEPISTEA je zastoupen humikolní mycetací lesní hrabanky třídy Dasyscyphetea Darimont 1973 a lignikolní saprofytní mycetací tř. Stereo-Trametea Darimont 1973. Nekrotrofní typ mycetace je zastoupen patogenními druhy lignoparazitické mycetace třídy Fomitetea. 

Fytocenologické poměry jsou zdokumentovány vegetačními (fytocenologickými) snímky, které spolu s fytocenologickou analýzou území a seznamem zjištěných druhů rostlin tvoří přílohu studie „Biologické hodnocení“. 

Při vegetačním průzkumu nebyl zaznamenán žádný ohrožený druh vyšších ani nižších rostlin ve smyslu zák. č.114/1992 Sb., vyhl. č.395/1992 Sb.

D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti

Zdravotní rizika

Hluk

Pro posuzovaný záměr byla zpracována hluková studie

Posuzovaný záměr zvýšení kapacity výroby kameniva je situován ve stávajícím areálu kamenolomu Ševětín. Zvýšení kapacity bude dosaženo pouze prodloužením provozní doby stávajících výrobních zařízení a dále se promítne ve zvýšení intenzity venkovní expediční dopravy kameniva. V hlukové studii je uvažováno se dvěma alternativami s označením jako:

Varianta 1 – cílový stav, výroba kameniva 350.000 t/r.

Varianta 2 – maximální stav, výroba kameniva 500.000 t/r.
Z výsledků výpočtů hlukové studie je zřejmé, že při stávajícím stavu nejsou doporučené limitní hodnoty překročeny na žádném ze sledovaných míst a hluková zátěž je na chráněných venkovních prostorech vyhovující.

Posuzované zvýšení výrobní kapacity zpracování kameniva (varianty 1 a 2) bude mít  negativní vliv na venkovní prostor samoty č. p. 510, kdy vyvolaný nárůst vnitroareálové dopravy bude mít důsledek ve zvýšení hlukové zátěže chráněného venkovního prostoru
o +0,6 dB, respekt. o +2,2 dB a dojde k překročení doporučeného limitu (viz. Tabulka).

Hlukové vlivy z provozu v areálu POPD Ševětín I. - hodnoty v dB – denní doba:

Výpočtový bod
Limit LAeq T
Varianta 0
Varianta 1/nárůst
Varianta 2/nárůst
Srovnání s limitem

Venkovní chráněný prostor

Chata č.p. 571
50,0 – rozhodující jsou stacionární zdroje
47,9
48,5/+0,6
49,9/+2,0
Limit není překročen

Samota č.p. 510
55,0 – rozhodující jsou dopravní zdroje
54,6
55,2/+0,6
56,8/+2,2
U variant 1 a 2 je limit překročen

Obec Ševětín 
50,0 -  rozhodující jsou stacionární zdroje
46,7
47,0/+0,3
48,5/+1,8
Limit není překročen

Z výsledků výpočtů je zřejmé, že při stávajícím stavu nejsou doporučené limitní hodnoty překročeny na žádném ze sledovaných míst a hluková zátěž je na chráněných venkovních prostorech vyhovující.

Posuzované zvýšení výrobní kapacity zpracování kameniva (varianty 1 a 2) bude mít  negativní vliv na venkovní prostor samoty č. p. 510, kdy vyvolaný nárůst vnitroareálové dopravy bude mít důsledek ve zvýšení hlukové zátěže chráněného venkovního prostoru            o +0,6 dB, respekt. o +2,2 dB a dojde k překročení doporučeného limitu.

Z hlediska plošného dosahu hlukových imisí je pro okolí areálu úpravárenské linky rozhodující průběh izolinie o hodnotě LAeq T = 50 dB a plocha rekreačních staveb (chat) mezi hrází Dubenského rybníka a účelovou komunikací pro převoz rubaniny z těžebního prostoru k úpravárenské lince. Hlukové vlivy vyvolané zvýšenou kapacitou zpracování kameniva (varianty 1 a 2) budou mít pro tuto plochu zhoršující se tendenci a u varianty 2 je předpoklad nadlimitního hlukového zatížení venkovního prostoru celé této plochy. Ostatní sledované venkovní prostory (chaty na severním okraji Dubenského rybníka a obec Ševětín) jsou chráněny konfigurací terénu nebo jsou v dostatečné vzdálenosti od areálu a k nadlimitnímu hlukovému ovlivnění zde docházet nebude.
Velikost překročení limitu však nebude takového rozsahu, aby vznikla nutnost okamžitého řešení ochranných protihlukových opatření.

Minimální rozsah zvýšení hlukové zátěže oproti stávajícímu stavu lze očekávat z provozu venkovní dopravy posuzovaného záměru na venkovní prostor v okolí průjezdových tras na území obce Ševětín. Výrazné zhoršení nadlimitně hlukově zatěžovaných ploch zástavby není výpočtovým způsobem prokázáno.    

Na základě výpočtového ověření je možné hlukovou situaci pro definované a sledované venkovní prostory v okolí vlastního areálu kamenolomu i průjezdových tras dopravy hodnotit pro posuzovaný záměr a denní dobu jako únosnou, bez předpokladu přímého ohrožení zdraví obyvatelstva. 

Narušení faktoru pohody

Při těžební činnosti podobného objemu a charakteru dochází k narušení faktoru pohody zvláště v nejbližším okolí lomu. Na narušení faktoru pohody se podílí především zvýšení hladiny hluku z dopravy a technologie lomu, impulsní hluk z odstřelů, zvýšení hladiny emisí, byť pod limitem, zvýšení dopravního provozu v území a vliv na estetiku a tvář krajiny.

Vlivy na ovzduší a klima

Vlivy bodových a plošných zdrojů emisí tuhých látek na znečištění ovzduší byly ověřeny na území sledované lokality, která zahrnuje plochu o rozměrech cca 1600 x 1100 m, rozptylovou studií (dále RS). 

Jak vyplývá z plošného rozložení imisí prachu, v chráněném území (obytná a chatová zástavba) lze očekávat krátkodobé koncentrace prachu nižší než 30 µg · m-3. 

Ani dlouhodobé koncentrace prachu nebudou překročeny.

Liniové zdroje

Z hlediska  imisní zátěže okolí jsou málo významné jak z hlediska dlouhodobých, tak                z hlediska krátkodobých charakteristik znečištění. Tyto předpoklady jsou odvozeny z emisních parametrů liniových zdrojů – dopravy. Proto z  hlediska imisních vlivů nebyly liniové zdroje v rozptylové studii plošně hodnoceny.

Výpočet imisních koncentrací oxidů dusíku z liniových zdrojů je v rozptylové studii proveden pro celkovou úroveň znečištění, tj. pro varianty 0 – těžba 300 000 t/r, 1 – těžba 350 000 t/r  a 2 – těžba 500 000 t/r, a to v nejvíce zatíženém dopravním profilu na silnici č. II/603 – v kaňonu ulice v obci Ševětín vpravo (severovýchodně) od křižovatky s komunikací 
od kamenolomu se silnicí č. II/603.

Z výsledků výpočtů RS vyplývá:

· vliv liniových zdrojů posuzovaného záměru na znečištění ovzduší oxidy dusíku nebude významný

· vliv bodových a plošných zdrojů prachu je únosný

Vlivy na klimatické podmínky

Posuzovaný záměr ani stávající provoz kamenolomu nijak negativně neovlivní makroklimatickou charakteristiku lokality, rovněž nebude mít žádný vliv na klimatické podmínky okolního území.

Vlivy na flóru a faunu

Rozšířením lomu dojde k likvidaci biotopu kulturního smíšeného jehličnatého (BO, SM) lesa. Jedná se o v blízkém i širším okolí o naprosto běžný typ lesa s předmýtními až mýtními skupinami s převahou borovice, místy smrkové skupiny s vtroušenou borovicí. Podrost je typický pro dané lesní porosty, je extrémně druhově chudý a skládá se z několika acidofilních druhů vyšších rostlin a mechového patra, často s dominancí bělomechu sivého (ukazatel velmi chudých až degradovaných stanovišť). Na vlhčích stanovištích je častý rašeliník 
a ploník ztenčený, pomístně v prohlubních dominuje třtina chloupkatá. Likvidací těchto porostů dojde k redukci plochy běžného lesního typu.  Zcela jinak však vypadá situace z pohledu výskytu střevlíkovitých brouků, kteří jsou v zájmovém území a v jeho blízkém okolí hojní. 

Vlivy na ekosystémy

Odtěžením lesního porostu dojde k trvalé likvidaci ekosystému kulturního převážně jehličnatého lesa. Na jeho místě dojde k obnažení matečné horniny, k sukcesním stádiím nepůvodních společenstev. 

Se změnou lesního porostu samozřejmě souvisí změna ekosystému se všemi dílčími společenstvy živočichů i rostlin, vázaných svým vývojem a reprodukcí na současný stav. 

Na místě těžebny po ukončení rekultivačních prací vznikne vodní plocha.

Vliv na chráněné části přírody

Řešené území se nachází v lesním komplexu jež je dle zákona č. 114/1992 Sb. významným krajinným prvkem. 
Zájmové území není součástí CHKO ani ZCHÚ, ani se zde nenacházejí žádná maloplošná zvláště chráněná území.

2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci

Vzhledem k velikosti území dotčeného předpokládanými vlivy, lze vybrané vlivy hodnotit následujícím způsobem:

Vliv na ..
Velikost zasaženého území*
Reverzibilita

zdravotní stav obyvatelstva
malá
vratný

ekosystémy, jejich složky a funkce
malá
nevratný

ovzduší a klima
střední
vratný

vodu
minimální
vratný

půdu, územní a geologické podmínky
malá
nevratný

flóru a faunu
malá
nevratný

*Pozn.: pokud je vliv přítomen byla velikost zasaženého území pro tento účel hodnocena dle 4 - člené stupnice:
minimální – zasažené území je omezeno vlastním prostorem lomu


malá – dosah vlivu řádově desítky metrů


střední – dosah vlivu řádově stovky metrů


velký – dosah vlivu více než 1 km

V obci Ševětín žije 1254 obyvatel (zdroj: http://www.atlas.cz). Z toho 785 je v produktivním věku. Průměrný věk je 33,7 roku.
V roce 1991 bylo zaznamenáno 246 trvale obydlených a 50 ostatních domů. V obci 
se také vyskytovalo 83 objektů individuální rekreace.

3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahující státní hranice

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice se nepředpokládají.

4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů

Technická opatření

Ovzduší

· Při odvozu frakce 0 – 4 mm budou řidiči vozidel vyzváni informační tabulí k zakrytí nákladu plachtou.

· Všechna vozidla budou při odjezdu projíždět kropící rampou.

· Průběžně bude prováděno kropení a čištění vnitřních komunikací v lomu a podle požadavků obce i v obci Ševětín, a to prostředky a na náklady provozovatele lomu.

· Zajistit účinná opatření ke snížení sekundární prašnosti (kropení, úklid) na obslužných lomových komunikacích a manipulačních plochách

· Odpovědnost za provozování zařízení ke snižování prašnosti (odprašování, skrápění) 
a za dodržování opaření pro omezení prašnosti, uvedená pod body 3 – 6  zapracovat do provozních předpisů, včetně systému kontroly.

Hluk

Po zavedení některé z uvažovaných variant zvýšení kapacity výroby kameniva provést na místech výpočtových bodů kontrolní měření hluku. V případě, že měření potvrdí překročení limitních hodnot ve sledovaném venkovním prostoru musí být přistoupeno k realizaci protihlukových opatření u rozhodujících stacionárních výrobních zdrojů hluku.
Úpravárenská linka, včetně dopravy expedice kameniva, bude provozována pouze v denní době, tj.od 6 00 do 22 00 hod.
Půda

Skrývku skladovat na mezideponiích co nejkratší dobu, z důvodů zachování půdní přirozené úrodnosti co nejdříve využít pro rekultivace. Mezideponie budou zřízeny na předem určených místech a budou ošetřovány tak, aby nedocházelo k jejich znehodnocování zaplevelením, erozí a zcizováním.

Ekosystémy

Neprovádět mýtnou těžbu do doby, než nastane skutečná potřeba materiálů z této lokaality. 

Opatření snižující negativní vliv těžby suroviny na biokoridor (biotop se střevlíky 
a obojživelníky):

·  hranice rozšíření lomu byla upravena takovým způsobem, aby byla dodržena minimální vzdálenost hrany lomu od osy biokoridoru (potoka) 50 m v celém souběhu hranice rozšíření lomu a potoka. V tomto průběhu nebude na okraji hrany lomu vytvořen val skrývkové zeminy v šíři a výšce navrhované v plánu rozšíření, tato plocha bude ponechána porostlá lesním porostem, vzhledem k bezpečnostním předpisům lze povolit nízký a úzký val (0,5x1 m) doplněný drátěným ohrazením hrany lomu.

· biokoridor bude zahrnovat nivu potoka a spodní část přilehlých svahů, horní část svahů 
a část přilehlé plošiny (do celkové vzdálenosti 50 m od osy potoka) budou tvořit jeho ochranné pásmo, kde nedojde k odtěžení lesního porostu.

· lomová hrana se nepřiblíží břehu Žďárského rybníka, zůstane zachován současný lesní porost jako ochranné pásmo místního biocentra. 

Odtěžení lesních porostů proběhne jednorázově v zhledem k návaznosti na rekultivaci starého lomu, na níž jsou vázány zemní hmoty ze skrývky nově rozšiřované části. 

Kompenzační opatření

Základním kompenzačním opatřením nahrazujícím devastované ekosystémy jsou rekultivace.
Při dotěžování ložiska bude upraven sklon jednotlivých etáží na 60° a mezi jednotlivými etážemi bude ponechán mezistupeň o šíři 5 m, který bude povezen zeminou a ozeleněn síjí břízy.

Po ukončení čerpání důlních vod dojde k zaplavení vytěženého prostoru na předpokládanou kótu 457 m n. m. a tím k vytvoření vodní hladiny. 

Závěrné svahy lomu budou po ukončení těžby očištěny od uvolněných kamenů 
a ponechány k volnému ozelenění náletovými dřevinami.

Ochranný val kolem plánovaného rozšíření, který bude zabraňovat případnému pádu osob nebo techniky do vytěženého prostoru a  navazující na ochranný val, vybudovaný podél sverozápadní hranice dobývacího prostoru Ševětín I bude po konečné úpravě oset břízou, která bude postupně doplněna přirozeným náletem dřevin z okolních lesních porostů.

Mezi kompenzační opatření může patřit též spoluúčast těžaře na aktivitách zlepšujících životní podmínky v postižených obcích.

5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při specifikaci vlivů

Míra neurčitosti a z ní vyplývající případná rizika se jeví jako přijatelná. Případné nepříznivé jevy by měly být včas indikovány navrženým systémem monitorování a postprojektových analýz a v patřičném předstihu dořešeny.

Nedostatkem přiložené biologické studie je nekomplexnost zoologického průzkumu, neboť nebylo provedeno komplexní zhodnocení, které by představovalo časově, objemově 
a především finančně příliš veliký úkol, zvládnutelný pouze za předpokladu týmu specialistů na jednotlivé skupiny živočichů. Průzkum vegetačních poměrů lze pokládat za dostačující vzhledem k charakteru porostů a jejich podrostu. Dostatečným způsobem nebyly prozkoumány mechorosty a lišejníky. 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU

Nulová varianta

Nulová varianta jako referenční varianta nepředpokládá rozšíření prostoru těžby 
do severovýchodního předpolí  lomu. Těžba bude pokračovat v současném dobývacím prostoru. Současný ročně těžený objem suroviny je 300 000 t.

Varianta 1

V této variantě se předpokládá rozšíření těžby do severovýchodního předpolí  lomu 
a  pokračování těžby v objemu 350 000 t/rok v rámci navržených postupů dle nového POPD.

Varianta 2

Varianta 2 předpokládá rozšíření těžby do severovýchodního předpolí  lomu 
a pokračování těžby v maximálním objemu 500 000 t/rok za stejných postupů jako varianta 1.

Varianta nulová nevyvolá žádné změny oproti současnému stavu. 

Ostatní dvě varianty shodně znamenají vynětí pozemků určených k plnění funkcí lesa (6,44 ha) a odstranění lesního porostu a likvidace společenstev na dané ploše. 

Varianty 1 a 2 znamenají prodloužení všech současných vlivů provozu lomu na životní prostředí, a to po dobu trvání záměru (cca 13 let, resp. 9 let).

Jako životní prostředí více zatěžující se jeví varianta 2 a to zejména díky nárůstu působení vlivů spojených se zpracováním a úpravou suroviny a následnou dopravou.

Z hlediska celkové délky působení vlivů spojených s aktivní těžbou je ve srovnání s variantou 1 příznivější varianta 2, neboť k vytěžení zásob v daném území a ukončení působení těchto vlivů dojde za podstatně kratší dobu (rozdíl 4 roky). 

F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE

1. Mapová a jiná dokumentace

Mapa se zákresem plánovaného rozšíření, 1:2000

Stav po dotěžení plánovaného rozšíření kamenolomu, 1:2000 

2. Další podstatné informace oznamovatele

G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU

Celkově lze krajinu v širším okolí zkoumané lokality  označit za krajinu kulturní, která je dlouhodobě obhospodařovaná.

Na mírně  zvlněném reliéfu se nacházejí lesní porosty kulturního původu s převahou smrku nebo borovice. 

Z hlediska legislativní ochrany území sledovaná plocha není součástí žádného chráněného území. 

Lom se nachází v blízkosti obce Ševětín.

Plánovaná budoucí těžba by svojí lokalizací vzhledem k obci neměla  mít výraznější vliv na své okolí než původní kamenolom. Též se nepředpokládají vlivy na památkově chráněné stavení z 19. století nacházející se v obci. 

Na základě údajů o území, o uvažované činnosti a dalších podkladových materiálů a zkušeností s podobnými provozy byly stanoveny nejvýznamnější vlivy na životní prostředí.

Za nejvýznamnější vlivy jsou považovány:

· vliv hluku z technologie úpravy suroviny

· vliv hluku z dopravy související s přepravou suroviny z lomu na místo užití

· vliv znečištění ovzduší způsobený emisí prachu při úpravě a manipulaci se surovinou

· vliv na lesní ekosystémy odlesněním 6,4 ha

· Ostatní vlivy na složky životního prostředí jsou nevýznamné nebo prostorově a časově      omezené. 

H. PŘÍLOHA

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací dokumentace

Datum zpracování oznámení: 17.1.2002
Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele oznámení a osob, které se podílely na zpracování oznámení:

Ing. Jan Dřevíkovský (osvědčení odborné způsobilosti č.j. 2556/381/OPV/93)

Městské sady 666, 284 01 Kutná Hora

Tel.: 
0327 / 51 36 15


0728 / 16 92 30


kutnahora@get.cz

Podpis zpracovatele oznámení:

Ševětín
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tel:  0337 / 711 424
IČO :
42 39 61 58
Bankovní spojení :

fax: 0337 / 711 875
DIČ :
082 - 42 39 61 58
HVB Czech Republic a.s. Č. Budějovice

E-mail: kap@kamen-ck.cz


číslo účtu : 
0310101018/2700 pro CZK

http://www.kamen-ck.cz



0310101026/2700 pro EUR
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